

सचिन पायलट ने टोंक में शहीद स्मारक का अनावरण किया

पायलट ने इस अवसर पर पुष्प चक्र अर्पित कर शहीदों को नमन किया तथा वीरांगनाओं को सम्मानित किया



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सोमवार को दिल्ली में राजस्थान हाउस का दौरा कर नवनियमन कार्यों को निरीक्षण किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि, भवन निर्माण में राजस्थान की बेजोड़ स्वापत्य कला का ध्यान रखा जाये। मुख्यमंत्री ने कहा कि, निर्माण कार्यों में गति लाने की जरूरत है, ताकि निर्माण कार्य तय समय-सीमा में पूरा हो सके।

मु.मंत्री भजनलाल ने राजस्थान हाउस के पुनर्निर्माण का निरीक्षण किया

नई दिल्ली/जयपुर, 10 जून (का.सं.)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सोमवार को नई दिल्ली के पृथ्वीराज रोड स्थित राजस्थान हाउस के पुनर्निर्माण कार्यों का निरीक्षण किया और अधिकारियों को कार्य में और अधिक गति लाते हुए तय समय-सीमा में इन्हें पूरा करने के निर्देश दिए। शर्मा ने कहा कि समय-सीमा के साथ ही निर्माण कार्यों में गुणवत्ता का भी विशेष ध्यान रखा जाए। निरीक्षण के दौरान अधिकारियों ने मुख्यमंत्री को बताया कि, ऐतिहासिक राजस्थान हाउस के पुनर्निर्माण कार्यों को प्राथमिकता के साथ पूरा किया जा रहा है। 136 करोड़ रुपये की लागत से बन रहे इस राजस्थान हाउस के 2

- मुख्यमंत्री ने निर्देश दिए कि, तय समय सीमा में काम पूरा किया जाए और गुणवत्ता के साथ काम पूरा किया जाए।
- नई दिल्ली के लुटियन्स ज़ोन में 7050 वर्ग गज में स्थित राजस्थान हाउस का इन दिनों नवीनीकरण चल रहा है।

बेसमेंट स्ट्रक्चर का कार्य पूर्ण कर लिया गया है। लोअर और अपर बेसमेंट में हवा के लिए डक्ट लगाने तथा फायर फ़ाइटिंग के लिए पाइप इंस्टाल करने का कार्य प्रगति पर है। अधिकारियों ने बताया कि, लोअर बेसमेंट में अंडर ग्राउंड वाटर टैंक एवं सोलर ट्रीटमेंट प्लांट के सिविल

कार्य भी प्रगति पर है। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि, भवन के पुनर्निर्माण के कार्य शीघ्र पूरे किए जाएं। नई दिल्ली के "लुटियन्स ज़ोन" में 7050 वर्ग मीटर में पुनः निर्मित हो रहा राजस्थान हाउस, राजस्थान सरकार का एक राजकीय गेस्ट हाउस

है। इसके पुनर्निर्माण में राजस्थान की कलात्मक स्थापत्य शैली का खूबसूरत तरीके से समन्वय किया जाएगा। भवन की बाहरी दीवार पर धौलपुर सैण्ड स्टोन क्लेडिंग का कार्य किया जाएगा।

नवीन राजस्थान हाउस में दो बेसमेंट, भूतल और 6 फ्लोर का प्रावधान रखा गया है। भवन के बेसमेंट में पार्किंग तथा मुख्य भवन में लॉबी, कैफेटेरिया, वेटिंग एरिया, डाईनिंग एरिया, फ़व्वारा, हॉगिंग झूमर, एटियम आदि बनाए जाएंगे। वहीं, प्रथम तल पर कॉन्फ़रेंस हॉल, पुस्तकालय व जिम तथा छत पर टैरेस गार्डन, पार्टी हॉल, योग कक्ष आदि की सुविधाएं होंगी।

टोंक, 10 जून (निर्स)। कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव एवं टोंक विधायक सचिन पायलट सोमवार को टोंक विधानसभा क्षेत्र के एक दिवसीय दौरे पर रहे। पायलट ने नगर परिषद द्वारा 1 करोड़ 28 लाख की लागत से बने शहीद स्मारक का अनावरण कर शहीदों को नमन किया एवं वीरांगनाओं को सम्मानित किया। लोकार्पण के दौरान अपने सम्बोधन में पायलट ने कहा कि, सेना और देश हमारी प्राथमिक जिम्मेदारी है। पायलट ने कहा कि, सैनिक जब देश के लिए वीरता के साथ लड़ते हैं, तो उसका दिल गर्व से देश के प्रति सम्मान से भर उठता है, सैनिकों के परिवारों की सभी समस्याओं के निराकरण के लिए मैं उनके साथ हूँ। इस मौके पर लगभग दो दर्जन से अधिक शहीद सैनिकों के परिजनों को सम्मानित भी किया गया।

पायलट ने पं.स. टोंक की ग्राम पंचायत देवपुरा के ग्राम सुनेला हाजीपुरा में, विधायक स्थानीय विकास कोष से

10 लाख रुपये की स्वीकृत राशि से निर्मित सामुदायिक भवन तथा ग्राम देवपुरा में विधायक स्थानीय विकास कोष से 10 लाख रुपये की राशि से निर्मित भीमराव अम्बेडकर भवन का लोकार्पण किया। पायलट ने सर्किट हाउस में कांग्रेस के जिला स्तरीय सदस्यों के साथ जनसुनवाई भी की। पायलट ने कहा, मैं अपने आप को



कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव एवं टोंक विधायक सचिन पायलट ने देवपुरा ग्राम पंचायत में तीन विकास कार्यों का लोकार्पण किया। पायलट ने देवपुरा गांव में सामुदायिक स्वास्थ्य भवन एवं अम्बेडकर भवन टोंक की जनता को समर्पित किया। पायलट ने 1.28 करोड़ रुपये की लागत से बने शहीद स्मारक का अनावरण कर शहीदों को पुष्प चक्र अर्पित किया।

बड़ा खुश किस्मत समझता हूँ कि 11-12 वर्षों से मैं सैन्य में काम कर रहा हूँ, मेरे लिए खुशी की बात है कि यह तीसरी पीढ़ी है, मेरे दादाजी, मेरे पिताजी स्व. पायलट एयर फ़ोर्स में थे। संयोग की बात है कि, एक विधायक व सैनिक के नाते मुझे शहीद स्मारक के उद्घाटन का संयोग मिला है। इस दौरान पायलट ने अग्निवीर योजना की जगह पुरानी भती को दुबारा

लागू करने की बात कही। इसके बाद पायलट ने सर्किट हाउस में जनसुनवाई की। जनसुनवाई में प्रशासनिक अधिकारियों के साथ ही जलदाय विभाग, बिजली विभाग, स्वास्थ्य विभाग, पुलिस विभाग, सार्वजनिक निर्माण विभाग के सभी जिला स्तरीय अधिकारी उपस्थित थे। इस दौरान लगभग 100 शिकायत पत्र पायलट के

कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव सचिन पायलट ने सोमवार को टोंक का एक दिवसीय दौरा किया।

टोंक प्रवास में पायलट ने सुनेला हाजीपुरा गांव में बने सामुदायिक भवन तथा देवपुरा गांव में बने भीमराव अम्बेडकर भवन का भी लोकार्पण किया।

समक्ष रखे गए अधिकारों शिकायतों बिजली, पानी व स्वास्थ्य को लेकर थी। पायलट ने मौजूद अधिकारियों को समस्याओं के निस्तारण के आदेश दिए। पायलट ने अपने सम्बोधन में कहा कि, विगत कार्यकाल में भी टोंक में अनेक विकास कार्य करवाये गये हैं। विधानसभा चुनाव एवं लोकसभा चुनावों में टोंक से कांग्रेस पार्टी को विजयी बनाया है। मैं आपको विश्वास दिलाता हूँ कि विकास का यह क्रम नहीं टूटेगा और जनता के कामों के लिए संसाधनों की कोई कमी नहीं आने दी जायेगी।

7 राज्यों की...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

मध्य प्रदेश की अमरावाड़ा एकमात्र सीट पर उपचुनाव होगा। यह विधानसभा सीट कमलेश प्रताप शाह के इस्तीफा देने से रिक्त हुई है। इसी प्रकार पंजाब में जालंधर पश्चिम की सीट से शीतल अंगुराल से इस्तीफा देने के कारण होगा। पश्चिम बंगाल में 3 सीटों पर उपचुनाव वर्तमान विधायकों के द्वारा त्याग पत्र देने से होंगे, इसमें मुकुट अधिकारी की सीट भी शामिल है और एक उपचुनाव मानिकताला के विधायक साधन पांडे की मृत्यु होने के कारण होगा। हिमाचल प्रदेश में हमीरपुर, देहरा व नालगढ़ की तीन सीटों के उपचुनाव वहाँ के वर्तमान विधायकों द्वारा इस्तीफा देने के कारण कराए जा रहे हैं।

पहली फाइल ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

जयराम ने कहा कि दरअसल 16वीं किशत जनवरी में ड्यू हो गई थी और प्रधानमंत्री की चुनावी गुणा भाग के कारण यह किशत एक माह विलम्बित हो गई थी जबकि इसके बाद 17वीं किशत अप्रैल/मई में देय हो गई थी परन्तु यह किशत चुनाव आयोग की आदर्श आचार संहिता लागू होने के कारण निलम्बित हुई थी।

जयराम रमेश ने कहा कि यदि प्रधानमंत्री को सच्चे मायने में किसानों की प्रवृत्ति है तो उन्हें ये पाँच काम करने चाहिए:-

- एम.एस.पी. को कानूनी दर्जा दें, स्वामिनाथन आयोग के फार्मुला अनुसार,
- किसानों की कर्ज माफी और उसको प्रभावी तरीके से क्रियान्वित करने के लिए एक स्वामी आयोग बनाए,
- फसल नुकसान के 30 दिनों के अंदर, गारंटीकृत बीमा भुगतान की राशि सीधे बैंक खाते में जमा हो,
- उचित आयात-निर्यात नीति बन,
- किसानों से सलाह-मशविरा के बाद और
- कृषि के काम आने वाली आवश्यक वस्तुओं पर अब जी.एस.टी. नहीं लगे।

मोदी चन्द्रबाबू नायडू के शपथ ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

टी.डी.पी. के सत्ता में आ जाने के बाद आंध्र प्रदेश की राजधानी के निर्माण में जोरदार तेजी आएगी।

प्रधानमंत्री मोदी ने तेलुगूदसम पार्टी के साथ चुनावी गठबंधन किया था। इस निर्णय ने एन.डी.ए. को बहुमत के जाड़ू आंकड़ों को पार करने में मदद की। प्रधानमंत्री अब अमरावती के पुनर्निर्माण को उपकृत करेंगे और उम्मीद है कि वे जब मुख्यमंत्री एन. चन्द्रबाबू नायडू के शपथ ग्रहण कार्यक्रम में शामिल होंगे तो नई राजधानी के प्रोजेक्ट की आधारशिला रखेंगे। टी.डी.पी. सुप्रीमो को यह आशा भी है कि प्रधानमंत्री आंध्र प्रदेश की नई राजधानी के निर्माण के लिए स्पेशल पैकेज भी देंगे। अब तक दोनों, तेलुगू भाषी राज्य आंध्र प्रदेश और तेलंगाना की हैदराबाद संयुक्त राजधानी रहता आया है, लेकिन 2 जून को समाप्त हुई दस वर्ष की अवधि के बाद अब यह संयुक्त राजधानी नहीं है।

आंध्र प्रदेश सरकार के क्रियाकलापों का संचालन अमरावती और विशाखापट्टनम के अन्तर्गत भी हो रहा है क्योंकि पूर्व मुख्यमंत्री व्हा.एस. जगनमोहन रेड्डी ने राज्य के लिए तीन राजधानियाँ रखने का विकेंद्रित विकल्प चुना था, लेकिन अब यह राजधानी कमर्शियल हब

सुरेश गोपी के मंत्री पद त्यागने की खबरें खूब चलीं दिनभर

नई दिल्ली, 10 जून। केरल के त्रिशूर से भाजपा के सांसद बने सुरेश गोपी ने उन खबरों को खारिज किया है, जिनमें दावा किया गया है कि वे मंत्री पद छोड़ सकते हैं। उन्होंने रविवार को ही राज्य मंत्री की शपथ ली थी। सुरेश गोपी ने कहा कि, कुछ मीडिया प्लेटफॉर्म गलत खबर फैला रहे हैं कि मैं मोदी सरकार के मंत्रिपरिषद से इस्तीफा देने जा रहा हूँ। यह पूरी तरह गलत है।

सुरेश गोपी ने कहा कि, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की नेतृत्व में हम केरल के विकास और समृद्धि के लिए प्रतिबद्ध हैं। उन्होंने यह बात अपने एक्स अकाउंट पर कही है।

सुरेश गोपी के बारे में यह भी कहा जा रहा था कि वे कैबिनेट मंत्री या फिर कम से कम राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार की उम्मीद कर रहे थे। लेकिन राज्य मंत्री बनाए जाने से नाराज हैं।

राष्ट्रदूत (एचयूपए) के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक सोमेश शर्मा द्वारा राष्ट्रदूत प्रेस, जी/1/63 इन्स्टीट्यूशनल एरिया फेस प्रथम, जालौर, (राज.) से मुद्रित एवं प्रकाशित। संपादक-राजेश शर्मा, आर.एन.आई. नं. RAJHIN/2006/17286 जयपुर कार्यालय: सुधर्मा एम.आर्.रोड, जयपुर। फोन: 2372634, 4103333-34, फैक्स: 0141-2373513, कोटा कार्यालय: पलायथा हाक्स, छत्रपति शिवाजी मार्ग, कोटा। फोन: 2386031, 2386032, फैक्स: 0744-2386033, बीकानेर कार्यालय: कुम्भाना हाक्स, इन्दुमान हथवा, बीकानेर। फोन: 2200660, फैक्स: 0151-2527371, उदयपुर कार्यालय: आराध मैन रोड अराध, उदयपुर। फोन: 2413092, फैक्स: 0294-2410146, अजमेर कार्यालय: राष्ट्रदूत भवन, चिंगी नाका के पास, अजमेर। फोन: 2627612, फैक्स: 0145-2624665 जालौर कार्यालय: - जी/1/63, इन्स्टीट्यूशनल एरिया, फेस प्रथम, जालौर। फोन: 226422, 226423, फैक्स: 02973-226424 हिण्डीनसिटी कार्यालय: - जी/1-201, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिण्डीनसिटी। फोन: 230200, 230400, फैक्स: 07469-230600 खूब कार्यालय: एच-150, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चूक, फोन: 256906, 256907, फैक्स: 01562-256908